臺南市依仁國民小學十二年國教彈性領域  彈性教學設計教案
	教學設計名稱
	火車站裡有什麼

	領域類別
	彈性領域
	教學設計者
	劉慧琴

	適用年級
	低年級
	教學建議時間
	40分鐘(1節課)

	教學資源
	平口錐盤：32個(每個球門16個*2繪本「火車站-每天人來人往的集散地」簡報
共讀學習單


	教學目標
	一、能知道火車站裡有哪些設施。
二、學會尋找繪本中釋出的訊息。
三、能集中注意力專心參與共讀。
四、能分享自己在繪本中所體悟到的感受。
五、能認真確實地完成共讀學習單。

	相關學習表現
	1-I-1 養成專心聆聽的習慣，尊重對方的發言。(國)
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。(生)
2-I-3 能說出課堂中所學的字詞。(英)

	評量方式
	· 口頭回答問題
· 完成共讀學習單
· 能否跟念英文單字
	

	教學活動
	時間
	教學資源

	【第一節】
一、引起動機     
由林強的「向前走」火車歌曲引起學生的興趣，讓大家回想一下曾經聽過哪些有關火車的歌，討論火車站給人什麼樣的印象？
二、教學活動流程：
    1.利用投影片播放<<火車站-每天人來人往的集散地>>。
    2.討論故事內容。
    (1)了解如何觀看本書。
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       a.本書是某個火車站在不同時間點所發生的大小事，學生可以觀
         查不同時間對火車站來說有什麼特別變化，例如：什麼時間點 
         人特別多。
       b.作者在書中的每一個跨頁放進一對情侶，學生可以考考自己的
         眼力，看看是否能夠在每個跨頁中找出他們。
       c.書中每個跨頁的底下有找一找的活動，讓學生發揮觀察力試著
         找找看。
    (2)進行書中設計的小遊戲，讓學生找一找答案在哪裡，答對者給予
       獎勵。
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       ＊每頁開始就進行找一找的活動，透過這個活動讓學生可以對該
         頁畫面有個大概的了解。
    (3)在畫面中看到什麼，這些設施的功用為何？
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       老師提問：「你在畫面中看到什麼設施，它的功用為何？」
       學生回答：「我看到……。」
       老師補充相關設施資訊。
       a.時鐘：讓旅客知道時間，留意搭車時間。
       b.售票處&售票機：可購買火車票。
       c.時刻表：提供各班次火車的起始時間。
       d.月台：搭車的地方，會分南下跟北上月台。
       e.驗票閘門：要前往月台的地方，須提供搭車票卡方能通過。
       f.候車區：供旅客等候火車的地方。
    (4)火車站裡發生哪些事？
       老師提問：「你在畫面中看到哪些事情發生呢！」
       學生回答：「我看到……。」

三、綜合活動：
(一)整理歸納、綜合討論：老師請學生發表對火車站的暸解，也聆聽其他人的想法，鼓勵自由發言，參與意見。
(二)提醒學生將今天所學好好整理，下次上課完成學習單。
四、延伸教學：
鼓勵學生回家後可再找尋跟火車站相關的書籍閱讀，或與家人討論其對火車站的想法。

【第二節】
1、 引起動機  
火車站是一個離別也是一個重逢的地方，但是多數有關車站的歌都以離別為主，今天老師要讓大家聽首歐得洋的「幸福車站」，希望大家可以帶著滿滿的幸福感，好好的認識火車站。
二、教學活動流程：
    1.複習上節課火車站的相關內容。
    2.書寫學習單。(書寫1-3題，繪圖的部分於課後完成)
    3.就學習單上問題，請學生進行分享。(一個題目約請5-6位學生分
      享)
    4.複習跟火車站設施相關的英文單字。(搭配英文課)
      (1) 火車站  train station
      (2) 月台    platform
      (3) 售票處  ticket office
      (4) 廁所    toilets
      (5) 時刻表  time-table
三、綜合活動：
(一)整理歸納：老師統整有關火車站的相關設施，以及火車站的功用。
(二) 提醒下次將實際到火車站參訪，請事先備好紙筆，並注意應有
     的禮貌。  
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林強「向前走」歌曲


<<火車站-每天人來人往的集散地>>簡報






















































歐得洋的「幸福車站」歌曲




共讀學習單



英文字卡
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